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� Ce sondage Léger Marketing a été effectué auprès de 1 053 Québécois et Québécoises, entre le 13 et le 17 mai
2009. Un échantillon probabiliste de cette taille comporte une marge d’erreur maximale de ± 3%, 19 fois sur 20.

� Les données finales ont été pondérées selon le sexe, l’âge, la langue maternelle et la région, de façon à être
représentatives de la population du Québec, selon les dernières données de Statistique Canada.

Méthodologie

La politique provinciale et fédérale au Québec – Mai 2009 2



La politique provincialeLa politique provinciale

www.legermarketing.com



Tableau 1 – INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL
Question: Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter, 
serait-ce pour ... ? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Même si votre choix n’est pas encore fait, pour quel parti politique auriez-vous le plus tendance à voter ?
(n=1053)

Les libéraux et le Parti Québécois nez-à-nez

Avant 
répartition

n=1053

Après 
répartition

n=911

Franco-
phones
n=814

Non-
franco
n=96

… Le Parti libéral 35% 40% 31% 74%

… Le Parti Québécois 35% 40% 48% 9%
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… Le Parti Québécois 35% 40% 48% 9%

… L’Action démocratique 7% 8% 9% 3%

… Le parti Québec solidaire 5% 5% 6% 3%

… Le Parti vert 4% 5% 4% 8%

Autre 1% 1% 1% 2%

S’abstient / Annule 8% - - -

Ne sait pas 3% - - -

Refus 2% - - -



Évolution des intentions de vote au provincial 
de mars 2007 à mai 2009

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Graphique 1 – ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU PROVINCIAL
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Tableau 2 – SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT DE JEAN CHAREST
Question: Diriez-vous que vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du 

gouvernement de Jean Charest ? 
(N=1053)

Insatisfaction à l’égard du gouvernement de Jean Charest

%

TOTAL SATISFAIT 37%

Très satisfait 4%
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Très satisfait 4%

Satisfait 33%

TOTAL INSATISFAIT 58%

Insatisfait 32%

Très insatisfait 26%

Ne sait pas / Refus 6%



Tableau 3 – LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE DU QUÉBEC
Question: Selon vous, quelle personnalité politique suivante ferait le meilleur Premier ministre du Québec?      

Serais-ce…?
(N=1053)

Les Québécois sont indécis quant à la personnalité politique 
qui ferait le meilleur Premier ministre

Total
Franco-
phones
n=942

Non-
Franco
n=110
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n=942 n=110

Jean Charest 30% 24% 53%

Pauline Marois 30% 36% 5%

Amir Khadir 7% 7% 4%

Guy Rainville 3% 2% 3%

Ne sait pas / Refus 32% 30% 34%



Tableau 4 – LA SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC
Question: Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR ou CONTRE la 

souveraineté du Québec ? 
(N=1053)

L’appui à la souveraineté du Québec est à 41%

Total
Franco-
phones
n=833

Non-
franco
n=218
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n=833 n=218

Pour 41% 50% 8%

Contre 59% 50% 92%
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Tableau 5 – INTENTIONS DE VOTE AU FÉDÉRAL (QUÉBEC)
Question: Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter, 
serait-ce pour ... ? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Même si votre choix n’est pas encore fait, pour quel parti politique auriez-vous le plus tendance à voter ?
(n=1053)

Les libéraux devancent le Bloc au Québec

Avant 
répartition

n=1053

Après 
répartition

n=928

Francophones      
n=829

Non-franco
n=98

32% 37% 32% 58%
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29% 33% 40% 4%

13% 14% 14% 16%

11% 13% 11% 19%

3% 3% 3% 3%

Autre 0% 0% 0% 0%

S’abstient / Annule 7% - - -

Ne sait pas 4% - - -

Refus 2% - - -



Tableau 6 – SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT CONSERVATEUR
Question: Diriez-vous que vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du 

gouvernement fédéral conservateur actuel ? 
(N=1053)

Le gouvernement conservateur touche le fond du baril

%

TOTAL SATISFAIT 22%

Très satisfait 3%
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Très satisfait 3%

Satisfait 20%

TOTAL INSATISFAIT 71%

Insatisfait 35%

Très insatisfait 36%

Ne sait pas / Refus 7%

En plein scandale des commandites et de la Commission Gommery, en novembre 2005, le
gouvernement libéral obtenait un taux de satisfaction de 36%, alors que les conservateurs
n’obtiennent aujourd’hui que 22%.



Tableau 7 – LE MEILLEUR CHEF DE PARTI
Question: Qui, selon vous, est le meilleur chef de parti entre… ? 

(N=1053)

Michael Ignatieff est le meilleur chef de parti selon les 
Québécois

%
Franco-
phones
n=942

Non-Franco
n=110
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Michael Ignatieff 29% 26% 41%

Gilles Duceppe 23% 28% 4%

Jack Layton 17% 17% 17%

Stephen Harper 10% 10% 13%

Elizabeth May 2% 1% 4%

Ne sait pas / Refus 19% 18% 20%


